

# 爱岗敬业守初心 恪尽职守作表率

——记咸安区人大代表、湖北福人金身药业有限公司行政经理朱妩瑛

●策划:李建文 采写:记者 漆兵 特约记者 周益民

她是员工心中的“好大姐”，默默地为员工做好服务，让大家在公司感受到家的温暖；她20余年如一日，在公司兢兢业业、勤勤恳恳，把最美好的青春奉献给了所热爱的事业。她就是咸安区人大代表，湖北福人金身药业有限公司行政经理朱妩瑛。

朱妩瑛骄傲地说：“我是我们园区企业当选的第一个人大代表。当选人大代表是一种莫大的荣誉，更是一份沉甸甸的责任。人大代表代表人民，我要把本职工作做扎实，还要关注大家关心的民生问题，积极为咸安的经济建设建言献策。”



## 【服务群众 热心公益】

朱妩瑛在公司工作了20多年，一直是公司的骨干。以前她在公司生产车间负责产品生产与质量把控。朱妩瑛对自己要求严格，处处起表率作用。工作上，她不怕苦，不怕累，兢兢业业，任劳任怨。她所在的车间年年都被评为公司先进，她个人也经常被集团公司评为优秀员工、优秀干部、优秀管理者。

2018年，朱妩瑛担任公司行政经理，兼工会副主席，主要负责人力资源、党工群、物业、安保及与政府部门对接等工作。

朱妩瑛热心为职工服务，积极当好职工的代言人。她非常关心职工身心健康，每年与相关单位联系，组织并督促全体员工进行健康体检，保障了职工的身体健。平日，她把职工当亲人、当朋友。职工生病住院，家中有红白喜事，她都亲自上门探望慰问。为了更好地听取民意，她经常深入职工中开展谈心，了解职工所思所想，为职工办实事，帮助解决职工的热点难点问题。

## 【履职尽责 为民代言】

当选人大代表后，朱妩瑛自觉履行人大代表职责，按时出席人代会，认真审议政府工作报告。人代会闭会期间，她积极参加各种视察、调查、专题调研等活动，围绕服务咸安区乃至全市经济建设和社会发展，广泛听取、征求群众的意见和建议，积极为群众代言，履行人大代表职责。

近几年，电动自行车超速、闯红灯、逆向行驶、随意占用机动车道、非法擅自加装雨篷等行为屡禁不止。朱妩瑛说：“在高新技术产业园区上班，有时会看到一些交通事故，不少都是电动自行车不遵守交通法造成的。”于是，她提出《关于规范电动自行车管理的建议》，建

议相关部门因地制宜，加强立法，完善相关法律法规，大力促进电动自行车规范管理朝着法制化轨道发展。

近几年，国家一直在支持推进分级诊疗体系的构建和完善，但现在在大医院看病仍然人满为患，基层医疗机构目前普遍存在医疗资源配置不合理、不均衡的现状。基层医疗机构无法满足患者多发病、常见病、慢性病的诊疗需求。于是，朱妩瑛提出了加强基层卫生服务体系建设的规划引导、促进基层医疗健康发展的建议，希望政府及相关部门加大财政投入，全面落实基层医疗卫生服务体系建设，建立健全人才选拔培养和引进机制，通

对推动公司发展的建议，对群众的困难、意见，她都一条条地记下来，不仅记在本子上，更记在了心里。

为了丰富职工文化生活，增强职工的凝聚力和向心力，朱妩瑛积极组织开展形式多样的文化体育活动。公司年会、技能竞赛、演讲比赛、知识竞赛、健康跑、篮球赛……每次活动的顺利开展，她都付出了很多。活动策划有她的智慧，编排现场有她的身影，会场布置有她奔跑的脚步，节目主持有她高昂的声音……一份努力一份收获，朱妩瑛受到了领导和同事的高度赞扬，被评为咸宁市优秀工会工作者。

作为人大代表和公司负责扶贫工作的干部，她始终把群众的冷暖放在心上，不遗余力地为群众解决实际困难。横沟桥镇付桥村20户精准扶贫户是公司的帮扶对象，逢年过节，朱妩瑛都要代表公司到贫困户家里走访慰问，把组织关怀送到急需帮助的人手上。

贫困女孩小丽(化名)考上了福建一所大学，原本是件高兴的事，可她却乐不起来。小丽的爸爸是残疾人，没有劳动能力，家里还有年迈的爷爷奶奶需要供养，一家人生活非常困难。高昂的学费，让她这样贫困的家庭根本无法承受。朱妩瑛在走访中了解小丽家的情况后，个人立即捐出了1000元，并向公司汇报了小丽家的情况。公司领导高度重视，决定每年出资5200元，资助小丽读完大学。在朱妩瑛的提议下，公司还安排小丽的妈妈到车间当普工，解决了其就业问题，增加了一份稳定的经济收入。

在一次走访中，贫困户陈大姐的境遇牵动了朱妩瑛的心。陈大姐的丈夫身体残疾，家里还有两个孩子需要抚养。全家人挤住在一间老青砖房子里，墙面有缝，屋顶漏雨。朱妩瑛多次联系横沟桥镇政府、付桥村村委会，并代表公司捐资2万元，对陈大姐家进行危房改造。2018年春节前，陈大姐一家搬进了新房，过了一个和睦温馨的春节。

朱妩瑛还积极参与社会捐赠活动，并在公司内部组织召开党员干部捐款。疫情期间，她个人先后捐款近2000元。

为了争取早日复工复产，疫情期间，身为公司防控办主任的朱妩瑛向高新区一次次提出申请，一次次上报资料，一趟趟办通行证。在她坚持不懈的努力下，湖北福人金身药业有限公司成为高新区第一批为数不多全面复工复产的企业，为公司完成年度各项生产经营目标作出了贡献。

朱妩瑛不忘初心、勇于担当的精神得到了公司领导和职工的一致认可，被评为福人集团抗疫模范，为公司树立了榜样，展现了人大代表的责任与担当。

朱妩瑛说：“看到自己每次提出的建议得到了落实，心里有一种满满的成就感。”朱妩瑛说。近几年，她在城市管理、医疗、交通秩序、企业税收等方面提出的建议和意见，引起了政府及相关部门的重视。作为一名来自基层企业的人大代表，朱妩瑛十分关注企业的发展。她说，政府对企业发展非常重视，经常走访调研，出台惠及企业的一系列政策，每出台一项政策，她都会认真解读，积极申请上报，为企业争取最大的优惠政策。同时，她也希望政府在人才引进、科技创新、企业转型升级等方面为企业提供更多的支持。

## 【向险而行 投身抗疫】

2020年春节，新冠肺炎疫情突然来袭，本已回通山老家过年的朱妩瑛当机立断，主动申请参战。大年初四，拿到咸宁高新区帮忙申请的通行证后，她丢下80岁高龄的老母亲一个人在家，连夜从通山返回温泉，投身疫情防控阻击战。

在公司领导的安排下，朱妩瑛担任公司防控办主任，全面负责公司疫情防控工作，每天几乎都要忙到凌晨两三点，上报数据、制定方案、筹备物资、开展排查、深入宣传……各项防控举措落实到位，守护了公司员工的健康，保障了公司的平安。

去年2月15日，了解到咸宁金士达医疗有限公司员工一直加班加点赶制口罩、防护服等防疫物资时，朱妩瑛向公司领导请示，向金士达捐赠物资。得到领导的同意后，她带领同事顶风冒雪为金士达员工送去价值1.8万元的葡萄糖钙锌。

朱妩瑛还积极参与社会捐赠活动，并在公司内部组织召开党员干部捐款。疫情期间，她个人先后捐款近2000元。

为了争取早日复工复产，疫情期间，身为公司防控办主任的朱妩瑛向高新区一次次提出申请，一次次上报资料，一趟趟办通行证。在她坚持不懈的努力下，湖北福人金身药业有限公司成为高新区第一批为数不多全面复工复产的企业，为公司完成年度各项生产经营目标作出了贡献。

朱妩瑛不忘初心、勇于担当的精神得到了公司领导和职工的一致认可，被评为福人集团抗疫模范，为公司树立了榜样，展现了人大代表的责任与担当。

## 链接

**代表简介:**朱妩瑛，咸安区人大代表，湖北福人金身药业有限公司行政经理，高级技师职称、主管药师，咸宁市优秀工会工作者。

**代表感言:**当选人大代表是一种荣誉，更是一种责任。我要把本职工作做扎实，还要关注大家关心的民生问题，积极为咸安的经济建设建言献策。